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 Clase Auxiliar 3
IN41A - Introducción a la Economía

Problema 1
Suponga un mercado perfectamente competitivo, donde la función de oferta agregada de la industria está dada por: q = 10 + 2p. Por otro lado suponga que la función de demanda por parte de los consumidores puede ser representada como q = Id – 6p donde Id es el Ingreso Disponible ( Id = Itotal (1–t), t: impuesto a las personas) 

i. Suponga que el ingreso total es igual a 100 y que la tasa de impuesto a las personas es de 10%. Calcule el equilibrio de mercado y grafique. 

ii. Suponga que la tasa de impuesto a las personas sube a 22%. Calcule el nuevo equilibrio y grafíquelo junto con el antiguo equilibrio. 

Problema 2
En Lechulandia se comercializan lechugas según las siguientes curvas:

Qd = 140 – P

Qo = 80 + 2P

Se sabe que los consumidores destinan el 30% de su ingreso a comprar lechugas (Suponga que esto no varía con el nivel de ingresos).

Por otra parte, las lechugas tienen que aliñarse con limón y se sabe que por cada lechuga se deben utilizar 3 limones para aliñarla. Además el limón se usa solo para aliñar lechugas en esta economía.

Calcule la elasticidad ingreso de las lechugas y la elasticidad cruzada de un aumento en el precio de la lechuga sobre la demanda de limones.

Respuesta

La elasticidad ingreso se define como:
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Luego, si se varía el ingreso en un 1%, el consumo de lechuga varía en 0.3%. Entonces:

(I,D = 0.3

Por otra parte, la elasticidad cruzada se define como:
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Así vemos que en el equilibrio interno de las lechugas, éstas se transan a P = 20, Q = 120. Con esto la cantidad consumida de limones es 120*3 = 360 limones.

Luego, si aumento el precio en un 1% (P = 20.2) la cantidad demandada cae desde 120 a 119.8, o sea, cae en 0.2 unidades, luego la cantidad consumida de limones cae un 0.2*3 = 0.6 unidades. Así, la variación porcentual de lechuga es: 0.6*100/360 = 1/6

Luego ( = 1/6

Problema 3
Explique y represente gráficamente las siguientes situaciones:

a) Una persona que sufre de una enfermedad catastrófica paga lo que sea por sus remedios.

b) Los precios de las máquinas de escribir bajaron cuando aparecieron los computadores.

c) El consumo de servicios turísticos de chilenos en Argentina y Chile, luego de la caída del peso argentino, que de 1 dólar pasó a costar 3 dólares (devaluación del peso).

Problema  4
Hace algunos meses en la prensa local de cierta región se alarmó a la ciudadanía por la escalada de delincuencia, explicándola por el gran número de adictos que robaban, únicamente para consumir drogas.  El alcalde ha decidido tener tolerancia cero con los “traficantes de la región” y logró tomar presos a varios de ellos.  A raíz de lo anterior, se observó que el crimen aumentó.  ¿Cómo explicaría esta conducta irracional del mercado? Apoye su respuesta en gráficos.
Problema 5
Un legendario ministro de salud, asegura que las vacas son las culpables del descalabro de la economia. Dijo: “... las vacas son las culpables, dan harta leche solo cuando el precio es bajo. Pregúntenles a ellas porque lo hacen”. Que podria decirle a este docto ministro.

Problema 6
Suponga que en un país pequeño existen dos empresas generadoras de electricidad que se comportan competitivamente. En el siguiente cuadro se muestran los costos y la capacidad instalada de cada una de ellas.

	Empresa


	Costo Total
	Capacidad

	Neutrón


	0.25q2+q
	22

	Protón


	4q
	10


Por otro lado, la demanda de mercado es  P = 20 – 0.3Q

a) Encuentre y grafique la oferta de cada planta y la oferta agregada de electricidad. Encuentre también, el equilibrio de mercado. 

Problema 7
Cuál es efecto de cada uno de los siguientes eventos sobre el precio y cantidad de equilibrio de hamburguesas (sandwich). Explique gráfica y verbalmente, explicitando los supuestos que utilice:

a) El precio de los churrascos aumenta.

b) El precio de la cerveza aumenta.

c) La población envejece.

d) El gobierno exige que todos los ingredientes de las hamburguesas sean absolutamente frescos (esto es, nada puede ser congelado).

e) La carne de vacuno se encarece.

f) Mas empresas entran en el negocio de las hamburguesas.
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